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1 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

Практика для студентів університету є невід’ємною складовою 

навчального процесу і здійснюється у відповідності з навчальними планами 

підготовки. Практика передбачає безперервність та послідовність її проведення 

при одержанні необхідного обсягу практичних знань й умінь відповідно до 

певного освітньо-кваліфікаційного рівня. 

Програма практики відповідає: 

− навчальному плану підготовки студентів зі спеціальності  

122 «Комп’ютерні науки» освітньо-професійної програми «Комп’ютерні 

науки» за першим (бакалаврським) рівнем; 

− програмі практики КрНУ; 

− освітньо-професійній програмі підготовки бакалавра з комп’ютерних 

наук; 

− особливостям баз проведення практики. 

Програма практики є навчально-методичним документом, у якому 

визначається мета і завдання практики на кожному етапі її проведення, її 

взаємозв’язок з науково-дослідницькою роботою студентів, а також загальні 

питання організації, керівництва та підведення підсумків практики. 

Для забезпечення практичної підготовки майбутніх фахівців з 

комп’ютерних наук з послідовним нарощуванням обсягу професійних знань, 

умінь та формування практичних навичок, навчальними планами 

передбачається переддипломна практика, параметри якої вказані у табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 − Обсяг та тривалість переддипломної практики 

№ Вид практики Семестр 
Обсяг/ 

кредитів 

Тривалість практики 

(тижнів) 

1 Переддипломна 8 4,5 3 
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2 МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

 

Мета практики – підтримка досягнення головної мети освітньої програми, 

тобто підготовити студентів до розробки, впровадження і супроводу 

інформаційних систем, систем підтримки прийняття рішень та інших сервісів.  

2.1 Компетентності та програмні результати щодо проходження 

практики  

При проходженні переддипломної практики здобуваються такі 

компетентності та програмні результати навчання. 

Компетентності: 

ЗК 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 9. Здатність працювати в команді. 

ЗК 10. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 11. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК 12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 13. Здатність діяти на основі етичних міркувань. 

ЗК 14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні. 
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ЗК 15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань 

про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

СК 1. Здатність до математичного формулювання та досліджування 

неперервних та дискретних математичних моделей, обґрунтовування вибору 

методів і підходів для розв’язування теоретичних і прикладних задач у галузі 

комп’ютерних наук, аналізу та інтерпретування.  

СК 2. Здатність до виявлення статистичних закономірностей 

недетермінованих явищ, застосування методів обчислювального інтелекту, 

зокрема статистичної, нейромережевої та нечіткої обробки даних, методів 

машинного навчання та генетичного програмування тощо. 

СК 3. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 

використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, 

проєктування, розроблення й аналізу алгоритмів, оцінювання їх ефективності 

та складності, розв’язності та нерозв’язності алгоритмічних проблем для 

адекватного моделювання предметних областей і створення програмних та 

інформаційних систем.  

СК 4. Здатність використовувати сучасні методи математичного 

моделювання об’єктів, процесів і явищ, розробляти моделі й алгоритми 

чисельного розв’язування задач математичного моделювання, враховувати 

похибки наближеного чисельного розв’язування професійних задач. 

СК 5. Здатність здійснювати формалізований опис задач дослідження 

операцій в організаційно-технічних і соціально-економічних системах різного 

призначення, визначати їх оптимальні розв’язки, будувати моделі 

оптимального управління з урахуванням змін економічної ситуації, 

оптимізувати процеси управління в системах різного призначення та рівня 

ієрархії. 
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СК 6. Здатність до системного мислення, застосування методології 

системного аналізу для дослідження складних проблем різної природи, методів 

формалізації та розв’язування системних задач, що мають суперечливі цілі, 

невизначеності та ризики. 

СК 7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи 

методології та технології моделювання для дослідження характеристик і 

поведінки складних об’єктів і систем, проводити обчислювальні експерименти 

з обробкою й аналізом результатів. 

СК 8. Здатність проєктувати та розробляти програмне забезпечення із 

застосуванням різних парадигм програмування: узагальненого, об’єктно-

орієнтованого, функціонального, логічного, з відповідними моделями, 

методами й алгоритмами обчислень, структурами даних і механізмами 

управління. 

СК 9. Здатність реалізувати багаторівневу обчислювальну модель на 

основі архітектури клієнт-сервер, включаючи бази даних, знань і сховища 

даних, виконувати розподілену обробку великих наборів даних на кластерах 

стандартних серверів для забезпечення обчислювальних потреб користувачів, у 

тому числі на хмарних сервісах. 

СК 10. Здатність застосовувати методології, технології та інструментальні 

засоби для управління процесами життєвого циклу інформаційних і 

програмних систем, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно 

до вимог замовника.  

СК 11. Здатність до інтелектуального аналізу даних на основі методів 

обчислювального інтелекту включно з великими та погано структурованими 

даними, їхньої оперативної обробки та візуалізації результатів аналізу в процесі 

розв’язування прикладних задач. 

СК 12. Здатність забезпечити організацію обчислювальних процесів в 

інформаційних системах різного призначення з урахуванням архітектури, 

конфігурування, показників результативності функціонування операційних 

систем і системного програмного забезпечення. 
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СК 13. Здатність до розробки мережевого програмного забезпечення, що 

функціонує на основі різних топологій структурованих кабельних систем, 

використовує комп’ютерні системи і мережі передачі даних та аналізує якість 

роботи комп’ютерних мереж. 

СК 14. Здатність застосовувати методи та засоби забезпечення 

інформаційної безпеки, розробляти й експлуатувати спеціальне програмне 

забезпечення захисту інформаційних ресурсів об’єктів критичної інформаційної 

інфраструктури. 

СК 15. Здатність до аналізу та функціонального моделювання бізнес-

процесів, побудови та практичного застосування функціональних моделей 

організаційно-економічних і виробничо-технічних систем, методів оцінювання 

ризиків їх проєктування. 

СК 16. Здатність реалізовувати високопродуктивні обчислення на основі 

хмарних сервісів і технологій, паралельних і розподілених обчислень при 

розробці й експлуатації розподілених систем паралельної обробки інформації. 

СК 17. Здатність розуміти іноземну мову на рівні, достатньому для 

обробки фахових інформаційно-літературних джерел, професійного усного і 

письмового спілкування, написання текстів за фаховою тематикою 

СК 18. Здатність розуміти поняття та закономірності, що властиві галузі 

інформаційних технологій та окремим предметним областям в цієї галузи, 

таких як системний аналіз, моделювання, кодування, цифрові технології та 

обчислювальній інтелект. 

Програмні результати навчання: 

ПР 1. Застосовувати знання основних форм і законів абстрактно-

логічного мислення, основ методології наукового пізнання, форм і методів 

вилучення, аналізу, обробки та синтезу інформації в предметній області 

комп’ютерних наук. 

ПР 2. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного та 

дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в професійній 

діяльності для розв’язання задач теоретичного та прикладного характеру в 
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процесі проєктування та реалізації об’єктів інформатизації. 

ПР 3. Використовувати знання закономірностей випадкових явищ, їх 

властивостей та операцій над ними, моделей випадкових процесів та сучасних 

програмних середовищ для розв’язування задач статистичної обробки даних і 

побудови прогнозних моделей. 

ПР 4. Використовувати методи обчислювального інтелекту, машинного 

навчання, нейромережевої та нечіткої обробки даних, генетичного та 

еволюційного програмування для розв’язання задач розпізнавання, 

прогнозування, класифікації, ідентифікації об’єктів керування тощо. 

ПР 5. Проєктувати, розробляти та аналізувати алгоритми розв’язання 

обчислювальних та логічних задач, оцінювати ефективність та складність 

алгоритмів на основі застосування формальних моделей алгоритмів та 

обчислюваних функцій. 

ПР 6. Використовувати методи чисельного диференціювання та 

інтегрування функцій, розв’язання звичайних диференціальних та інтегральних 

рівнянь, особливостей чисельних методів та можливостей їх адаптації до 

інженерних задач, мати навички програмної реалізації чисельних методів. 

ПР 7. Розуміти принципи моделювання організаційно-технічних систем і 

операцій; використовувати методи дослідження операцій, розв’язання одно–та 

багатокритеріальних оптимізаційних задач лінійного, цілочисельного, 

нелінійного, стохастичного програмування. 

ПР 8. Використовувати методологію системного аналізу об’єктів, 

процесів і систем для задач аналізу, прогнозування, управління та проєктування 

динамічних процесів в макроекономічних, технічних, технологічних і 

фінансових об’єктах. 

ПР 9. Розробляти програмні моделі предметних середовищ, вибирати 

парадигму програмування з позицій зручності та якості застосування для 

реалізації методів та алгоритмів розв’язання задач в галузі комп’ютерних наук. 

ПР 10. Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-

серверних застосувань, проєктувати концептуальні, логічні та фізичні моделі 
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баз даних, розробляти та оптимізувати запити до них, створювати розподілені 

бази даних, сховища та вітрини даних, бази знань, у тому числі на хмарних 

сервісах, із застосуванням мов веб-програмування. 

ПР 11. Володіти навичками управління життєвим циклом програмного 

забезпечення, продуктів і сервісів інформаційних технологій відповідно до 

вимог і обмежень замовника, вміти розробляти проєктну документацію 

(техніко-економічне обґрунтування, технічне завдання, бізнес-план, угоду, 

договір, контракт). 

ПР 12. Застосовувати методи та алгоритми обчислювального інтелекту та 

інтелектуального аналізу даних в задачах класифікації, прогнозування, 

кластерного аналізу, пошуку асоціативних правил з використанням програмних 

інструментів підтримки багатовимірного аналізу даних на основі технологій 

DataMining, TextMining, WebMining. 

ПР 13. Володіти мовами системного програмування та методами 

розробки програм, що взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем, 

знати мережні технології, архітектури комп’ютерних мереж, мати практичні 

навички технології адміністрування комп’ютерних мереж та їх програмного 

забезпечення. 

ПР 14. Володіти мовами системного програмування та методами 

розробки програм, що взаємодіють з компонентами комп’ютерних систем, 

знати мережні технології, архітектури комп’ютерних мереж, мати практичні 

навички технології адміністрування комп’ютерних мереж та їх програмного 

забезпечення. 

ПР 15. Застосовувати знання методології та CASE-засобів проєктування 

складних систем, методів структурного аналізу систем, об’єктно-орієнтованої 

методології проєктування при розробці і дослідженні функціональних моделей 

організаційно-економічних і виробничо-технічних систем. 

ПР 16. Розуміти концепцію інформаційної безпеки, принципи безпечного 

проєктування програмного забезпечення, забезпечувати безпеку комп’ютерних 

мереж в умовах неповноти та невизначеності вихідних даних. 
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ПР 17. Виконувати паралельні та розподілені обчислення, застосовувати 

чисельні методи та алгоритми для паралельних структур, мови паралельного 

програмування при розробці та експлуатації паралельного та розподіленого 

програмного забезпечення. 

ПР 18. Застосувати знання соціальних факторів і закономірностей 

розвитку особистості у фізичному та моральному аспектах для удосконалення 

своїх знань, умінь та фізичної форми. 

ПР 19. Володіти іноземною мовою на рівні незалежного користувача для 

роботи в інтернаціональному оточенні та вирішення професійних задач у 

предметній області комп’ютерних наук. 

ПР 20. Дотримуватися норм сучасної української ділової та професійної 

мови, використовувати її для здійснення професійної діяльності у сфері 

інформаційних технологій, подання і обговорення результатів роботи серед 

учасників технічної спільноти. 

ПР 21. Вміти враховувати соціальні, політичні, правові та економічні 

аспекти, під час формування технічних рішень на основі технологій обробки, 

зберігання та захисту інформації. 

2.2 Мета та завдання проходження переддипломної практики 

В процесі переддипломної практики студенти отримують можливість 

набути певного досвіду з розв’язання практичних завдань, що вимагають 

застосування професійних знань і вмінь фахівця для проведення студентської 

науково-дослідної роботи, а також виконання кваліфікаційних робіт бакалаврів. 

Метою переддипломної практики є: 

1) систематизація, закріплення й розширення теоретичних і практичних 

знань, умінь й навичок студентів за фахом; 

2) перевірка професійної готовності майбутнього фахівця до самостійної 

трудової діяльності на початкових посадах ІТ-фахівця; 

3) збір, узагальнення й аналіз матеріалів за темою кваліфікаційної роботи. 

Завданнями практики є: 

1. Оволодіння випускником первісним професійним досвідом. 
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2. Одержання досвіду рішення практичних задач, що вимагають 

застосування професійних знань і вмінь фахівця. 

3. Вивчення найновітніших досягнень науки й техніки, порядок їх 

впровадження, а також організацію науково-дослідної роботи, патентознавства 

та винахідницької діяльності у галузі створення, обслуговування і експлуатації 

програмних продуктів та інформаційних систем. 

4. Узагальнення, систематизація, закріплення і поглиблення знань з 

вивчених дисциплін навчального плану. 

5. Узагальнення досвіду, знань й умінь з професійної та організаційної 

роботи в галузях автоматизації технологічних процесів на посаді програміста 

або фахівця з іншої ІТ-спеціальності.   

6. Акумулювання й аналіз матеріалів для підготовки кваліфікаційної 

роботи, проведення досліджень у рамках студентської науково-дослідної 

роботи. 

 

3 ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

3.1 Організація практики 

Відповідальність за організацію та проведення практики покладається на 

ректора університету. Загальну організацію практики (підписання договорів, 

наказів, складання угод, організацію зустрічей-семінарів із представниками 

виробництв, організацій) і контроль за її проведенням здійснює проректор з 

науково-педагогічної та методичної роботи та навчальний відділ. Організацію 

практики та контроль за її проведенням здійснює директор Навчально-

наукового інституту електричної інженерії та інформаційних технологій. 

Безпосереднє навчально-методичне керівництво і виконання програми 

практики забезпечує кафедра автоматизації та інформаційних систем, 

відповідальність покладається на гаранта ОП та/або завідувача кафедри, 

відповідальність за якість проведення практики несуть безпосередньо викладачі 

кафедри, які закріплені за відповідними підприємствами та студентами. 
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Офіційною підставою проведення будь-якого виду практики студентів на 

підприємстві є договір між університетом і підприємством. Відповідальною за 

пошук баз практики, формування та підписання договору є кафедра в особі 

завідувача та керівника практики від кафедри. Договір укладається наприкінці 

календарного року або, як виняток, протягом поточного року на наступний або 

поточний календарний рік терміном до п’яти років за погодженням сторін.  

Студенти можуть самостійно (з дозволу кафедри) підбирати місце для 

проходження практики. Практика проводиться відповідно до програми 

практики, обговореної з підприємством. Програма практики має передбачати: 

 оформлення та отримання пропуску на підприємство, об’єкт; 

 вивчення правил охорони праці та пожежної безпеки; 

 проведення навчальних занять і виробничих екскурсій; 

 виконання індивідуальних завдань; 

 оформлення звіту; 

 подання звіту з практики; 

 складання заліку з практики. 

Розподіл студентів по місцях практики, закріплення за керівниками 

практики від кафедри та підприємства проводиться за два місяці до початку 

практики. Керівники практики уточнюють відповідну робочу програму 

практики, її узгодженість з даною, з керівництвом кафедри та підприємства. 

За місяць до початку практики проводяться інструктивні збори зі 

студентами, на якому до їх відома доводиться розподіл студентів по місцях 

практики та за керівниками, вимоги до оформлення відповідних документів чи 

умов допуску до практики. Розподіл студентів по місцях практики та по 

керівниках оформляється наказом ректора, який доводиться до відома 

студентів. На цих зборах студентів знайомлять з порядком підготовчої роботи, 

проходженням практики та її захистом, визначаються документи, які студент 

повинен отримати на початок практики та представити по її завершенні. 

Списки закріплення студентів по місцях практики передаються до 

навчального відділу.  
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До початку практики студент повинен отримати від керівника практики 

від університету угоду, методичні матеріали і консультації щодо оформлення 

всіх необхідних документів. 

Підсумки практики оцінюються в процесі захисту звіту про проходження 

практики. Звіт подається на рецензування керівнику практики від кафедри не 

пізніше п’яти днів після закінчення практики (включаючи вихідні і святкові 

дні). 

Здача звіту на перевірку і його захист здійснюється протягом 10 днів 

після закінчення практики відповідно до встановленого кафедрою графіку. 

Порушення строків проходження практики й строків захисту вважається 

невиконанням навчального плану. 

Студенти, які не виконали програму практики без поважної причини, або 

такі, що отримали негативну оцінку, можуть бути направлені на практику 

повторно або відраховані з КрНУ як такі, що мають академічну заборгованість. 

Рішення з цього питання приймає деканат за узгодженням з кафедрою. 

3.2 Бази практики 

Місцем проведення практики можуть бути: університет та його 

підрозділи, підприємства (організації, установи) різних форм власності та 

галузей господарства. 

Базами практики для студентів спеціальності 122 – «Комп’ютерні науки» є: 

– великі та середні компанії, які займаються проєктуванням програмних 

продуктів різного призначення, інтеграцією програмного забезпечення для 

автоматизації бізнес-процесів, процесів обробки інформації, контрою та 

керування; 

– організації різних форм власності, в тому числі й приватні 

підприємства, на яких використовується автоматизоване обладнання, 

комп’ютери, комп’ютерні та провідні мережі, різні види діяльності, пов’язані з 

інформаційними технологіями; 

– підприємства із сучасним рівнем розвитку автоматизації бізнес-
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процесів та технологічних процесів різного виду. 

Студенти можуть самостійно пропонувати базу практики на основі 

тристоронньої угоди (КрНУ – база практики – студент). 

Організацією практики займається керівник практики від кафедри, 

який повинен: 

– ознайомити студентів із програмою практики; 

– провести вступний інструктаж студентів; 

– видати індивідуальні завдання. 

У період проходження практики: 

– забезпечити високу якість проходження практики; 

– здійснювати постійний контроль за проходженням практики; 

– контролювати виконання індивідуальних завдань. 

На заключному етапі: 

– перевірити й прийняти звіт по практиці; 

– прийняти участь у засіданні комісії із захисту звітів по практиці. 

Комісія обговорює захист звіту й виставляє підсумкову оцінку по 

практиці. 

Студент, що проходить практику повинен: 

На підготовчому етапі: 

– бути присутнім на зборах кафедри по практиці й вступній бесіді зі своїм 

керівником; 

– одержати документацію по практиці (програму практики, індивідуальне 

завдання); 

– ознайомитися із програмою практики. 

У робочий період: 

– повністю й якісно виконувати індивідуальні завдання, а також поточні 

завдання, поставлені керівниками практики; 

– систематично (не рідше двох раз на тиждень) звітувати перед 

керівником про виконані завдання й зібраний фактичний матеріал. 

На заключному етапі: 
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– підготувати звіт про проходження практики відповідно до вимог 

програми практики; 

– вчасно, у встановлений термін, здати й захистити звіт по проходженню 

практики. 

 

 

 

4 ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТУ З ПРАКТИКИ 

 

По закінченні практики студенти оформляють звіт, зміст якого 

визначається програмами практик. До звіту можуть входити визначені 

програмами матеріали (характеристика підприємства, цифрові, табличні й 

графічні дані результатів проходження практики тощо). У звіті повинна бути 

коротко викладена фактично виконана робота студентів із зазначенням методів, 

завдяки яким отримано результати. 

У тексті звіту про виконання завдань практики надається повністю вся 

інформація згідно з робочою програмою практики.  

Текст набирається на аркушах паперу стандартного формату А-4 з 

використанням шрифтів текстового редактора Times New Roman, кеглем 14, 

через 1,5 інтервали. 

Обсяг звіту повинен складати не менше, ніж 20–25 сторінок. Заголовки 

розділів виконують великими літерами, симетрично до тексту, наприклад: 

ЗМІСТ, ОСНОВНА ЧАСТИНА, ВИСНОВКИ, ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ, 

ДОДАТКИ.  

Перелік використаної літератури та інших документальних джерел, 

використаних під час роботи, розміщується після висновків і оформляється 

відповідно до чинних стандартів. 

Основні розділи звіту з практики: 

1. Титульна сторінка. 

2. Зміст, який містить назви всіх розділів і підрозділів. 
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3. Основна частина. 

4. Висновки. 

5. Перелік посилань. 

6. Додатки. 

Заключне оформлення звіту з практики відбувається наприкінці 

практики, для чого виділяється 1−2 дні.  

Студент вважається таким, що виконав навчальний план і переводиться 

на наступний курс, якщо він: 

– виконав програму практики; 

– отримав позитивний відгук від керівника практики підприємства; 

– оформив звіт відповідно до вимог; 

– захистив звіт із практики протягом встановленого періоду. 

Результати захисту оцінюються за системою, яка запропонована 

кафедрою автоматизації та інформаційних систем, і заносяться до залікової 

книжки в день захисту (див. критерії оцінювання). 

Студент, який не виконав програму практики без поважної причини чи 

отримав негативний відгук про роботу, чи незадовільну оцінку, повторно 

направляється на практику чи відраховується з університету як такий, що має 

академічну заборгованість. 

 

5 ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ПРАКТИКИ З НАУКОВО-ДОСЛІДНОЮ  

РОБОТОЮ СТУДЕНТІВ 

 

Під час проходження практики студенти також набувають досвіду з 

науково-дослідної роботи. Вони повинні навчатися відбирати необхідну 

інформацію, аналізувати її, пов’язувати практичний матеріал з теоретичними 

положеннями, робити певні висновки та пропозиції. 

З цією метою студенти, починаючи з ІI курсу, закріплюються за 

викладачами кафедри автоматизації та інформаційних систем і під їх 

керівництвом проводять науково-дослідну роботу в галузі комп’ютерних наук, 
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також на кафедрі автоматизації та інформаційних систем діє осередок 

Наукового товариства студентів, аспірантів та молодих учених. 

Спрямованість на вивчення певних проблем та проведення науково-

дослідної роботи під час проходження практики дозволяє студентам поетапно 

накопичувати необхідний обсяг практичного матеріалу і використовувати його 

у підготовці курсових робіт, доповідей на наукові конференції, рефератів, а 

потім і в написанні наукових конкурсних та кваліфікаційної бакалаврської 

робіт. 

У досягненні цієї мети важливу роль відіграють індивідуальні завдання з 

науково-дослідної роботи, які отримує студент до початку проходження  

практики, якщо це передбачено тематикою практики.  

 

6 ПРОГРАМА ПЕРЕДДИПЛОМНОЇ ПРАКТИКИ 

 

У період переддипломної практики студент повинен проаналізувати 

поставлену перед ним задачу і намітити можливі шляхи її рішення. 

Насамперед, необхідно вивчити бізнес-процеси та бізнес-правила та критерії 

ефективності, що застосовуються. Потім потрібно дати відповідь на наступні 

питання: 

 наскільки даний комплекс бізнес-процесів відповідає сучасним вимогам 

щодо ефективності, чи існують альтернативні процеси або способи досягання 

цілей, їхні переваги й недоліки порівняно з бізнес-процесами, що 

застосовуються; 

 чи є певний бізнес-процес або бізнес-операція вузьким місцем для 

підрозділу і якщо так, то чому; 

 які існують шляхи для часткового вдосконалення даного бізнес-процесу 

(усунення або з’єднання операцій, поліпшення алгоритмів обробки даних, 

застосування іншого математичного забезпечення або зміні у бази даних тощо); 

 як вплине проведена модернізація на ефективність роботи підрозділу; 

 як позначиться зміна у обробці інформації на витратах підприємства. 
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Результати аналізу бізнес-процесів потрібно доповнити оглядом 

інформаційних джерел (профільні журнали, інформаційні листки, проспекти 

фірм і підприємств тощо). На підставі отриманих даних формулюється 

завдання на дипломне проєктування, яке узгоджується з керівником проєкту. 

У період практики студент працює згідно з графіком, який розподіляє 

термін практики на етапи (табл. 6.2). 

 

 

Таблиця 6.2 – Етапи переддипломної практики 

1 

Організаційні заходи. Знайомство зі службами 

підприємства, вивчення правил техніки безпеки й 

охорони праці на підприємстві (організації) 

2 Виконання виробничих завдань на робочих місцях 

3 Виконання індивідуального завдання 

4 Лекції, бесіди й виробничі наради, екскурсії та ін. 

5 Оформлення звіту з практики 

 

 

7 КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Підсумки практики оцінюються під час захисту звіту про проходження 

практики. Звіт подається на рецензування керівнику практики від кафедри не 

пізніше п’яти днів після закінчення практики (включаючи вихідні й святкові 

дні). Здача звіту на перевірку та його захист здійснюється протягом 10 днів 

після закінчення практики відповідно до встановленого кафедрою графіка. 

Порушення строків проходження практики й строків захисту вважається 

невиконанням навчального плану.  

Студенти, які не виконали програму практики без поважної причини, або 

такі, що отримали негативну оцінку, можуть бути направлені на практику 



 20 

повторно або відраховані з КрНУ як такі, що мають академічну заборгованість. 

Рішення з цього питання ухвалює деканат за узгодженням із кафедрою. 

Захист звіту проводиться у вигляді співбесіди в комісії, яка призначається 

завідувачем кафедри, за участю керівника практики від кафедри, можлива 

також присутність керівника практики від організації та інших студентів. 

Підсумкова оцінка формується так, як показано у табл. 7.1. 

Диференційована оцінка з практики враховується на рівні з іншими оцінками, 

які характеризують успішність студента, для нарахування стипендії. 

Таблиця 7.1 – Критерії оцінювання 

№ Вид контролю Бали Вага 
Максимальна 

оцінка 

1 Оцінка керівника практики від підприємства 100 0,3 30 

2 Оцінка керівника практики від кафедри 100 03 30 

3 Якість оформлення звіту з практики 10 1 10 

4 Захист студентом звіту про практику 30 1 30 

Разом (бали*вага = максимальна оцінка)   100 
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